

# Riječ Božja

na 2. Nedjelju došašća, 08.12. 2024.

**1.čitanje: Baruh 5, 1-9:** Skini, Jeruzaleme, haljinu tugovanja i nesreće, odjeni se zauvijek ljepotom slave Božje, ogrni se plaštem Božje pravednosti, stavi na glavu vijenac slave Vječnoga jer Bog će pokazati sjaj tvoj svemu pod nebom i zasvagda ti dati ime: "Mir pravednosti" i "Slava bogoljubnosti". Ustani, Jeruzaleme, stani na visoko i obazri se na istok: Pogledaj! Djeca se tvoja sabiru, od istoka do zapada, na zapovijed Svetoga, radujuć se što ih se spomenuo Bog. Otišli su od tebe pješice, vodio ih neprijatelj, a gle, Bog ih tebi vraća nošene u slavlju, kao djecu kraljevsku. I naredi Bog: neka se snize sve visoke gore i vječne klisure; nek se doline ispune i poravna zemlja da Izrael čvrsto kroči u sjaju slave Božje. A šume i sva stabla mirisna činit će sjenu Izraelu po Božjoj zapovijedi, jer Bog će voditi Izraela u radosti, svjetlom svoje slave, prateć ga milosrđem svojim i pravednošću.

**Pr. Ps.: Velika nam djela učini Gospodin, opet smo radosni!**

**2.čitanje: Fil 1, 4-6. 8-11:** Braćo! Uvijek se u svakoj svojoj molitvi za vas s radošću molim zbog vašeg udjela u evanđelju od onoga prvog dana sve do sada - uvjeren u ovo: Onaj koji otpoče u vama dobro djelo, dovršit će ga do Dana Krista Isusa. Bog mi je doista svjedok koliko žudim za svima vama srcem Isusa Krista! I molim za ovo: da ljubav vaša sve više i više raste u spoznanju i potpunu pronicanju,

te možete prosuditi što je najbolje da budete čisti i bespriekorni za Dan Kristov, puni ploda pravednosti po Isusu Kristu - na slavu i hvalu Božju.

**Evandjelje po Luki 3, 1-6:** Petnaeste godine vladanja cara Tiberija, dok je upravitelj Judeje bio Poncije Pilat, tetarar Galileje Herod, a njegov brat Filip tetarar Itureje i zemlje trahonitidske, i Lizanije tetarar Abilene, za velikog svećenika Ane i Kajfe, dođe riječ Božja Ivanu, sinu Zaharijinu, u pustinji. On obiđe svu okolicu jordansku propovijedajući obraćeničko krštenje na otpuštenje grijeha kao što je pisano u Knjizi besjeda Izaije proroka: Glas viče u pustinji: Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze! Svaka dolina neka se ispuni, svaka gora i brežuljak neka se slegne! Što je krivudavo, neka se izravna, a hrapavi putovi neka se izglate! I svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 6.00 (zornice) i u 18.30 sati. Pola sata prije sv. misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 320,00 eura  
Milostinja: 01.12. 2024.: 1.410,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnavljanja pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređena je i sakristija u kojoj se mogu vidjeti i ostatci stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice. Stigao je dio ormara, a neki su još na restauraciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket. Ovih dana smo se opet spojili na kanalizaciju. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Vidjeli ste da je i vanjski zid obnovljen, pa i dio zgrada u dvorištu. Dvorište je dijelom i nanovo asfaltirano. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje.

**ZORNICE** - kroz vrijeme Došašća redovito - svaki radni dan svete mise zornice u 6 sati. Svi ste dobrodošli! Bdižite i molite! Maranatha!

**VJERONAUČ** - na Opatovini 41. Sve je redovito subotom: za krizmanike u 9 sati  
za prvopričesnike u 10 sati

**SUSRETI FRAME** - su četvrtkom na Opatovini 41. Svi su mladi dobrodošli. Vjerujem da će se mnogi odazvati, a i vi potaknite svoje prijatelje i druge mlade osobe. Svi su mladi dobrodošli. Dođite i osjetite ljubav prema Kristu i Njegovu evanđelju!

**BEZGREŠNO ZAČEĆE BDM** - Marija je oslobođena ljage istočnog grijeha te je ispunjena obiljem Božje milosti. Svetkovina je plod sazrijevanja Crkve u vjeri o Spasiteljevoj Majci i o svijesti sveopće grešnosti. Počela se na Istoku slaviti kao "Začće sv. Ane" u kojem se gledalo Anino dijete kao osobitu Božju izabranicu punu milosti. Na Zapadu su se razvile velike teološke rasprave o Marijinu bezgrešnom začću u kojima su prednjačili franjevci potaknuti bl. Ivanom Duns Škotom. Papa Pijo IX. je 1854. g. proglasio dogmu: "Posebnom milošću i povlasticom svemogućeg Boga, zbog predviđenih zasluga Isusa Krista, Spasitelja ljudskog roda, blažena Djevica Marija bila je izuzeta svake ljage istočnog grijeha". Slavimo danas onu koja je proslavila ljudski rod. "Sva si lijepa, o Marijo! Sva si lijepa, o Marijo! I ljage grijeha istočnoga nema na tebi! I ljage grijeha istočnoga nema na tebi! Ti, slavo Jeruzalema! Ti, radosti Izraela! Ti, svijetli uresu našega naroda! Ti, zagovornice grešnika! O, Marijo! O, Marijo! Djevice ti premudra! Majko naša preblaga! Moli se za nas! Posreduj Majko, za nas, kod Isusa, svoga Sina."

**SVETA LUCIJA** - svetica je ranoga kršćanskog vremena ali je i danas veoma štovana, a uz njezin blagdan se organiziraju različita veselja i igre djece i mladeži. Živjela je na prijelazu iz 3. u 4. stoljeće u Sirakuzi na Siciliji. Život joj je oslikan mnogim i lijepim legendama. Kad joj je majka teško oboljela, pođu zajedno u Kataniju na grob sv. Agate. Prikazala se svetica u snu Luciji da će majka ozdraviti ali da će ona podnijeti mučeništvo poradi kršćanske vjere. To je odlučno prihvatila te je svoje imanje razdijelila siromasima i posvetila se duhovnom životu. Raskinula je zaručke, a zaručnik je prijavio kao kršćanku. Dugo su je mučili, iskopali su joj oči i na koncu ubodom mača pogubili. Lucija je zaštitnica očiju, vida i očnih bolesti.

**SVETI IVAN OD KRIŽA** - obnovitelj je karmelskoga reda sa sv. Terezijom, vrstan pisac mističnih djela zbog čega je proglašen "mističkim naučiteljem". Rođen je 1542. godine u izuzetno siromašnoj obitelji. Nakon što je svršio školu, radi kao bolničar. Stupa u karmelski red te postaje Ivan od Križa. Nezadovoljan sa stanjem u Redu sa sv. Terezijom Avilskom daje se na obnovu, te tako nastaju bosonogi karmelićani. Zbog toga je proživio velike i brojne neugodnosti od redovnika koji nisu željeli obnovu, čak je jedno vrijeme bio i zatvoren. Umro je u dobi od 49 godina u Ubedi 1591. godine. Napisao je izvrsna djela iz mističke teologije i duhovnosti koja se i danas prevode na različite jezike, njegov je opus preveden i na hrvatski jezik.

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 08.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 09.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 10.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 11.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 12.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 13.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 14.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 15.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 08. 12. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i**

**18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333**

**fra Zdravko - 091 5407 625**



## MOLITVA ZA DJECU I MLADE - Svemogući vječni

Bože, po svome Sinu, Isusu Kristu, Gospodinu našem pozivaš sve ljude, osobito svoje učenike da budu kao djeca jer u protivnom neće vidjeti Kraljevstva Nebeskoga, daj nam da svakome djetetu i svakome mladom čovjeku iskazujemo poštovanje i ljubav koje iskazujemo tebi u otajstvu utjelovljenja i rođenja u Betlehemskejštalici. To te molimo po istom Kristu Gospodinu našem. Amen.

## Male šale

Učiteljica iz kemije govoreći o plemenitim metalima i da vidi što su učenici naučili upita: "Djecu, po čemu se razlikuju zlatni i srebrni prsten"? "Po cijeni, po cijeni, gospođo učiteljice." - spremno odgovori Ivica.

**Kat. kal. 08.12.'24. 2. DOŠAŠĆA** Lk 21, 25-36

Pon. 09.12. **Bezgrešno začecje BDM** Lk 1, 26-38

Uto. 10.12. Gospa Loretska Mt 18, 12-14

Sri. 11.12. Damaz, Damir Mt 11, 28-30

Čet. 12.12. I. Francisca Chantal Mt 11, 11-15

Pet. 13.12. **Sv. Lucija** Mt 11, 16-19

Sub. 14.12. Ivan od Križa, Oton Mt 11, 20-26

**Ned. 15.12. 3. NED. DOŠAŠĆA** Lk 3, 10-18

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!

Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333

E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

08/12/2024. Godina 5. Broj 49



tjedni listić crkve i samostana  
"Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## “Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze...”

Prvi ovonedjeljni svetopisamski tekst je ulomak iz zbirke koja je složena od zapisa koji ne potječu od jednoga autora, ni iz istoga vremena. Dijelovi su naknadno povezani u jednu cjelinu na prijelazu iz 2. u 1. stoljeće prije Krista. Knjiga je izvorno napisana na hebrejskom, ali se sačuvao grčki prijevod. Anonimni pisac je znao da Baruh, tajnik Jeremije proroka, u narodu ima velik ugled pa se sakrio iza njegova imena kako bi sadržaj spisa imao veći autoritet. Autor kroz sadržaj knjige govori članovima svoga naroda koji se nalaze u raseljeništvu zbog progonstva, kao i onima koji nisu imali dovoljno hrabrosti da se vrate, kada je za to postojala mogućnost. U knjizi se nalaze riječi ohrabrenja kroz molitvu, kroz pohvalu mudrosti koja ima svoje ishodište u Bogu, te kroz proročki govor nade da će s Božjom pomoću nadoći vrijeme kada će novi Jeruzalem opet zasjati u punom sjaju. Kod raseljenoga stanovništva pisac iz Jeruzalema budi čežnju za zavičajem, jer shvaća kako je dijaspora u opasnosti da se prilagodi tuđem svijetu te da zbog toga ljudi gube svoj nacionalni i religijski identitet. Zato on prikazuje Jeruzalem kao simbol nove egzistencije radosti, slavlja i obilja, te upravlja pogled na sve koji mu pripadaju budeći im želju za povratkom.

Djelovanje Ivana Krstitelja evanđelist Luka s razlogom stavlja u kontekst političkih i religijskih moćnika. On ih poimence i nabraja. Bili su to u biti slični vladari. Svi su manje-više ostali zapamćeni po nečovječnosti. Židovski veliki svećenici toga vremena surađivali su s okupatorima i domaćim moćnicima ponajviše zato da bi donekle očuvali religijski identitet svoga naroda. I prvi i drugi grčevito su čuvali svoje položaje koji su im osiguravali društveni ugled, materijalnu sigurnost i moć. U takvo političko i religijsko ozračje Luka

smješta pojavu čovjeka Ivana Krstitelja iz svećeničkoga roda, ali koji nije imao svećenička obilježja, jer nije nastupao u hramu ni u sinagogama. Značajno je da u takvom političkom i religijskom vremenu početak nove povijesti ne dolazi od svjetskih ili pokrajinskih moćnika, već od samoga Boga. Božja riječ dođe Ivanu »u pustinji«, u doslovnom i prenesenom značenju.

Narod je u svojoj egzistencijalnoj pustinji duboko čežnuo za oslobođenjem i spasenjem. Tom narodu Ivan poput Izaije u Božje ime naviješta novo vrijeme u kojem će »svako tijelo vidjeti spasenje Božje«, ali uz uvjet da se ljudi duboko u sebi promijene, da se oslobode grijeha, da postanu novi ljudi, jer jedino tako mogu ići ususret Svjetlu u kojem nema nikakve tame.

